Passt die Pyramide mit quadratischer Grundfliche durch die kreisférmige Offnung (siehe Skizze)?

Begrunde rechnerisch.

Damit du herausfinden kannst, ob die Pyramide durch
die Offnung passt, musst du iberpriifen, ob der
Kreisdurchmesser grofer ist wie die Diagonale der

Pyramidengrundseite.

Erst berechnest du den Kreisdurchmesser mit der
Formel fir den Umfang des Kreises.

Allgemeine Formel fiur den Kreisumfang:
Ug = dem

Einsetzen in die Formel:
2041=d+ 3,14 /:314

6S5cem=d

UKreis = 20,41 cm




Diagonale der Grundseite der Pyramide
1. Grundfliche der Pyramdie |
Erst berechnest du mit der Volumenformel die
Grundfldche der Pyramide:

Allgemeine Formel:

vP‘p"’HNIGE =70 cm?

Ve = }2 » Grundfldche « Hihe d id
f rundfldche » Hihe der Pyramide heyrame = 8,4 €m

Einsetzen in die Formel

70 em® = ¥ » Grundfliche * 84 cm /B84 cme3
25 em® = Grundfldche

2. Ldnge einer Seite

Da die Pyramide eine quadratische Grundfldiche hat,
sind alle 5Seiten gleich lang. Um eine 5Seitfe
herauszubekommen, brouchst du nmur von  der
Grundfliche die Wurzel ziehen und du hast die Linge
einer Grundseite

J25cm® =5 em

2. Diagonale der Grundseite

Diese Diagonale kannst du mit dem Pythagoras
berechnen. Das passende rechtwinklige Dreieck
findest du im rechten Bild.

2 2 2 VP-.--amlda =70 cm®

hpwama = 5.4 cm
B +5® =c?

50 =ct /T

[ = 707 em
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Antwort: Die Pyramide passt nicht durch die Offnung, da die Diagonale der Pyramidengrundseite linger ist
als der Druchmesser der Kreisoffnung.



